

# 工作简报

第十六期(总第 499 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年六月八日

---

## 目 录

1. 学院召开校园稳定安全工作会议
2. 庄锦城书记带队出席第十二届海峡两岸（粤台）高等教育论坛
3. 我院顺利通过汕头市创业培训定点机构认定
4. 学院召开 2017 年教学工作会议
5. 学院召开 2017 年毕业生就业创业工作会议
6. 简 讯

## 学院召开校园稳定安全工作会议

5月25日下午，学院在金园校区一楼会议室召开校园稳定安全工作会议，学院领导、各有关职能部门及学系负责人参加会议。

会上，党委办公室副主任曾书培传达了近期市有关安全稳定会议精神。参会的职能部门领导、学系负责人分别汇报了开学以来，各部门业务领域的校园稳定安全工作基本情况、存在问题及落实措施。随后，沈民奋院长就近期学院安全维稳工作提出三点意见：一是要进一步完善管理制度，规范管理行为，定期研究学院综治安全工作形势，解决存在的安全隐患和问题，及时掌握校园安全的新动向；二是各部门要高度重视安全稳定工作，坚守职责，扎实开展好各项工作，确保校园安全；三是要重视学生的心理问题，对在校的学生应实时关注，关心他们的学习生活，营造良好的校园环境。

庄锦城书记在总结讲话中肯定了学院近期安全维稳工作的成效，他强调，各处（室）、学系有关负责人要高度重视，要克服麻痹大意思想，强化目标管理，夯实安全基础；要做好宣传教育工作，明确职责意识，完善安全保障体系；要加强突发工作的管理和处置，做到有效管控；要全面落实学院安全管理目标责任制，建立健全安全工作机制，强化制度执行力；要部署、推进和考核日常的校园安全工作，确保各安全工作落实到位。

（党委办公室）

## 庄锦城书记带队出席第十二届海峡两岸（粤台）高等教育论坛

5月23日，由学院党委书记庄锦城带队，学院党委办公室主任唐林汉、高职教育研究所副所长朱玲、科研设备处陈腾等出席在电子科技大学中山学院举行的主题为“培养创新人才，推动创新驱动发展”第十二届海峡两岸（粤台）高等教育论坛。本届论坛由广东省教育厅、广东省政府台湾事务办公室指导，广东省高等教育学会、东莞台商育苗教育基金会主办，两岸高校、专家和企业负责人近300人参加了活动。论坛围绕国内外大学创

新人才培养的理论和模式、两岸高等学校创新发展特色模式、两岸高等学校与企业的合作模式等论题进行演讲、交流和讨论。

论坛仪式上，广东省教育厅副厅长王创在论坛上发表重要讲话，向粤台两岸专家介绍广东创新驱动发展战略所作出的高校发展布局。王副厅长强调，要通过先进高校的示范效应，带动全省所有本科高校参与，每个地市至少支持一所高校进行重点建设，每所高校至少支持 1-22 个学科进行重点建设，并抓一流高职院校建设等等。为进一步推动粤台两地“产学研”的深度合作，活动期间，东莞台商育苗教育基金会、惠州城市职业学院、台湾师范大学技术职业教育研究中心、广东三向集团、厦门优芽教育科技集团等在本届论坛上还签订了一系列合作协议，包括互联网创新教育应用开发、共建化创新人才培育中心、合作建设台湾单晶片实验室等。

据悉，学院自 2014 年起参与论坛活动，积极开展与两岸同行高校的深度交流，借鉴先进经验，拓展办学视野，助力学院提升内涵建设。

（党委办公室 科研设备处）

## **我院顺利通过汕头市创业培训定点机构认定**

近日，我院顺利成为 2017 年汕头市认定的创业培训定点机构之一。

根据汕头市人力资源和社会保障局有关文件规定，我院学生就业指导中心结合学院创新创业教育工作实际，积极开展创业培训定点机构申报工作，通过认真准备申报材料、接受专家现场考察评审、网上公示等环节，于今年 5 月份顺利通过了汕头市创业培训定点机构认定。通过认定评审是对我院大学生创新创业教育成绩的肯定，对我院整合资源，完善大学生创业培训工作，提高创业培训的后续服务水平，推动创业培训工作迈上新台阶具有重要的意义。

据悉，汕头市创业培训定点是由汕头市人力资源和社会保障局负责认定和管理。应届毕业生参加创业培训由政府承担培训费用，经培训合格的学生将获得人力资源与社会保障部和国际劳工组织联合颁发的《SYB 创业

培训合格证书》，还可获得专家专项指导、优惠政策咨询、办理小额贷款、孵化基地实习等后续服务。  
(学生就业指导中心)

## 学院召开 2017 年教学工作会议

6月3日上午,学院在金园校区教学楼一楼阶梯教室召开2017年教学工作会议。院长沈民奋、纪委书记王茂春、副院长林育青出席了会议,学院第二届教学指导委员会委员、各(系)部负责人及专业教研室主任、实验实训管理办公室主任等120余人与会。会议由教务处处长赖洁玲主持。

会上,林育青副院长作了题为《巩固成果,提升内涵,不断提升人才培养工作质量》的教学工作报告。报告从加强教学管理、多措并举专业与课程建设、深化校企合作和加强实践教学四方面,全面总结了学院近两年来的教学工作开展情况及在人才培养方面所取得的成绩,同时,指出了存在的不足及今后需改进的地方。期间,经济管理系蒲昌伟老师、学前教育系黄环老师分别介绍现代学徒制试点专业酒店管理专业建设、学前教育特色专业建设经验。

会议最后,沈民奋院长作了总结性讲话,他指出,本次会议的召开是学院今年教学工作中的大事,是学院总结过去,展望未来,深化教学改革,推进人才培养模式改革的重要举措,意义非常重要,希望教学管理部门及各学系要立足当前我省高职教育改革的新要求、新步伐,结合学院和学系实际,围绕“创新强校工程”目标,扎实推进学院的教育教学工作,确保学院十三五教育事业发展规划得以全面贯彻。  
(教务处)

## 学院召开 2017 年毕业生就业创业工作会议

近日,学院在金园校区一楼会议室召开2017年毕业生就业创业工作会议。学院党委书记庄锦城、院长沈民奋、纪委书记王茂春、副院长翁泽群、副院长林育青出席会议,学院毕业生就业创业工作领导小组成员,学生就业指导中心工作人员及各系部就业指导相关工作相关成员参加会议。会议由林育青副院长主持。

会上,学生就业指导中心陈锦莹主任结合各学系上报“广东省大学生就业在线”数据等数据材料,首先对2016年学院毕业生就业创业等工作相关汇报,内容围绕毕业生就业流向、平均薪酬、专业对口率、就业单位类型、就业行业分布及师范类、非师范类毕业生的就业情况等,还对学院2016年毕业生的就业创业情况、毕业生对学院满意度、用人单位对学院满意度、学院往届毕业生中期发展情况分别进行了详细分析。期间,林育青副院长在会上传达了《教育部关于做好2017届全国普通高等学校毕业生就业创业工作的通知》文件精神及“广东省2017年普通高校毕业生就业创业工作会议”精神。随后,沈民奋院长则就学院2017年毕业生就业创业工作作了安排部署。他肯定了学院2016年毕业生就业创业工作所取得的成绩,并指出,各系部要在吸取2016年工作经验的基础上,结合自身实际做好2017年毕业生就业创业工作。沈院长强调,要认真研判形势、积极拓宽基层和重点领域就业渠道、深入推进创新创业教育和自主创业工作、广泛实施毕业生就业促进计划、关注高等教育发展和强化就业创业工作责任意识,确保学院2017年毕业生就业创业工作的顺利开展和就业创业任务的圆满完成。庄锦城书记在讲话时结合上级有关会议精神,强调毕业生就业创业工作的重要意义。他要求各系部要加大力度,齐抓共管,全员、全面、全过程开展好毕业生就业创业工作,不断提升学院就业创业服务水平,正视存在的问题,深入探析存在的矛盾,广泛实施调查工作,做好毕业生就业情况反馈,从而提升学院的教育教学质量。

会议最后一项议程是各学系与学院党委书记、院长签署了《汕头职业技术学院2017年毕业生就业创业工作目标责任书》。

(学生就业指导中心)

## 简 讯

▲经济管理系举办 Photoshop 平面设计技能竞赛。6月7日下午,经济管理系举办“Photoshop 平面设计技能竞赛”总决赛。系老师戴小波、杨阳春和李斯媛担任评委。比赛吸引了30多名学生参与。经过初赛的比拼,

共有 10 名选手进入决赛。最终经评定，学生郭显金获一等奖，郑子豪和蔡婉琳分获二等奖，江凯勋、孙桂娜和林志斌分获三等奖。（经济管理系）

**▲人文社科系开展“社工体验日”活动。**5 月 12 日，人文社科系开展“匠心行动”社工节宣传活动月暨“社工体验日”活动。系许晓洁老师带领下 5 名同学前往汕头市龙湖区善青社会工作服务中心，参与“快乐活动之创意粘土”活动。活动的服务对象是 10 岁以上的自闭症患者和心智障碍青年，志愿者同学们采取“一对一”的方式，手把手进行教学，与服务对象合作完成了粘土作品，共同度过了一个愉快的上午。（人文系）

**▲经济管理系举办旅游职业人大赛。**5 月 25 日晚，由学院经济管理系、学社联主办，旅游协会承办的第 11 届旅游职业人大赛决赛隆重举行。活动邀请了广东中旅黄渊经理、蔡昱经理，帝豪酒店高哲经理，学院计财处方小铁处长、经管系老师吴莹、辅导员唐大桂等出席。比赛分初赛、复赛、决赛三部分。经初赛、复赛角逐，最终共有 18 名优秀选手进入决赛。决赛分团队 PPT 展示和根据情景作答共两轮。经评定，学生谢晓梅、高树耿、王秋珊分获一、二、三等奖，高树耿、丘文冰、王秋珊获最佳团队奖。

（经济管理系）